

BARCS és VIDÉKE

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Május.

Kisarjadt a mezőkön a fü és halaványzöld, zsenge levél pattan ki az elvetett magból.

Május van.

Pipacs virágos réteken arany-szinű hullámokat fodroz a májusi nap és szerte az élet mezején, a televényes, kalászkihajtó földeken sűrű rendekben vonul fel a munka hadserege, hogy csengő ásójával meghódítsa a világ legnagyobb hatalmát: a földet.

Mert vajjon van-e nagyobb hatalom a földnél? Mi, emberek, akik egyenként és összesen, a világ központjában képzeljük magunkat s akik sajátlagos egyéni távlatunkból úgy látjuk, hogy értünk van a teremtés s hogy körülöttünk forognak a csillag-rendszerek, mi magunk is gyöngy és görnyedező rabszolgái vagyunk a földnek.

Az a fizikai tétel, amely a föld vonzásáról szól, fiziológiai tételnek is igaz s az emberiség léte, boldogulása, fejlődése annyira földhöz kötött, hogy már az evangéliumi tanítás, amely pedig kutforrása minden böleseleti tudománynak, a földhöz köti az emberi létet.

Porból lettünk, porrá leszünk! Ez a példázat első formai kifejezése a föld hatalmának s évszázadok és évezredek eseményei igazolják, hogy szerte a világon, — a magunk képzeletein fölépült anyagi világon — a föld az egyeduralkodó.

Május havában minden pompázatos erejét kifejti a föld. Ekkor szöknek életbe a természet erői; ekkor bontja ki szárnyait a természet tüzmadara, amely lángot vet a létbe, az örök fejlődés soha ki nem alvó lángját.

A föld életének forradalmi időszaka e hónap. Rejtelmes patogással, mámoros zsongással teli a levegő. Valahol nagy munka folyik. Láthatatlan erők tördelik szét bilincseiket és hosszú sóhaj borzong át a föld felett, mint rabság után a szabaddá lett szív lélegzetvétele. Ez a föld ujjászületése.

S az ember, a föld rabszolgája e rejtelmes izgalom, részegítő láz központjában kétszeresen rabszolgája lesz a májusi napon a földnek. A föld sarjadó, felszínre törő, forгатagos ereje átzuhog a szívébe, átpattog az ereibe és úgy érzi, hogy a természet forradalmi munkáját neki is vállalnia kell. Ezért van, hogy

az emberiség minden reményének kivirágzása követi a természet időszaki kivirágzását.

A história bizonyítja, hogy az emberiség minden ujitásra törő, világfelforgatást célzó mozgalmak a májusi hajnal lázában született meg. A hatalmát teljes pompájában kifejtő földnek ereje szökött át ilyenkor az emberiség szívébe, hogy megteremtse általa a májusi biborpiros hajnalokat.

A má-nak, a jelennek világ-megváltást hirdető eszmeharczói, a szocializmus hívei is május első napját avatták fel ünnepeknek, önmaguk és céljaik lényegét erősbitvén azzal, hogy a föld forradalmi időszakának dátumához kötik a maguk forradalmi dátumát is.

Am egyik eszme halálát követi a másik eszme születése. A szocializmus elmulhat, elpusztulhat, de május havának forradalmi lényege örök marad s mindig nőni fog olyan eszme, amely pirosbetűs ünnepi napját virágos május biborpiros hajnalára fogja tenni.

Mert május a természeti erők gyújtó pontja, ahonnan kezdetét veszi a fejlődés, haladás, ahonnan kiindul a lét.

T Á R C Z A.

Éjszakai kép.

A Maroson megjelentek a só-szállító tutajok s a parti emberek hosszan és nehezen lélegzettek fel:

— Itt a tavasz!

Még jócskán tartott az olvadás s a kései hó fehér foltokkal tarkázta a tavaszi szelektől elzárt völgyek övét. A Maros áradásban volt és piszkos, szürke hullámai kivetődve a partokra, tajtékos tarrakkal haragosan turták a szántóföldek kifagyott rögét. De azért a só-szállító tutajosok nekivágtak a bizonytalan árnak. Enyedtől Szegedig hosszú az út s mire elérik az alsó-szegedi rakódó partot, épenközepén fognak járni a tavasznak.

Az éjszaka ráfeküdt a Maros völgyére. Lupuj mester, a tutajosok főfelügyelője ott gubbasztott az első tutajon és belebámult a vak homályba. Végig a rekettyés part hosszában kikötve pihentek

a tutajok; kormányos és evezők mélyen aludtak.

Lupuj mester eltűnődve nézett a part irányába. Fojtó csend feküdt meg a tájat s messze, bent a part fölött sötét, hosszú jegenyék virrasztottak a némaságon. Hűvös volt azidő.

Lupuj mester beburkolózott meleg ezondrájába és mégis fázott.

A víz mentén szél fujt, de nem az az egyenletes, erős szél, a mely pirosra esipi az arcot és még fel is melegít, hanem apró szélkölkök, amelyek hanczarnak, futkároznak, bolondos jókedvvel bujdosít játszanak és nincs rá mód, hogy meg lehessen menekülni tőlük. Besurrannak a nyakra szorított sál ránczain, a ezondra ujjain keresztül, bebujnak az ember kalapja alá és addig-addig csiklandozzák az orrát, amíg az ember jókorát tüszent.

— Kedves egészségére!

— Lupuj mester dörmögve fordult hátra. Az ördögbe is, kinek van most kedve udvariaskodni?

Senkinek. Csak képzelődés volt. A

part mentében végigterülő tutajoson mindenki aludt, csupán a szélkölkök pusmogtak-suttogtak. Talán ők tréfálták meg a mogorva rosszkedvű éjszakázót.

Lupuj mester bosszusan mélyedt maga elé. Távol a part irányában az őrt álló hosszú jegenyék mögött valami halvány fényesség tűnt a szemébe. Apró, világító foltok, amelyek szép sorjában követtek egymást. Vajjon mik lehetnek? Lupuj mester a gondolatnélküli ember tunyaságával tündött el ezen. Lassan-lassan eszmélni kezdett. Nyilván ablaksor az, valami nagy épületnek kivilágított ablaksora.

Nem csalódott. Amint merőbben vizsgálta a fekete jegenyéket, mögöttük lassanként kiváltak egy nagy tornyos kastély körvonalai.

Gazdag, gondnélküli emberpár lakhatik ott, gondolta Lupuj mester és a gondolatra elégedetlenül sóhajtott. Lehuzta fejét a ezondrája gallérjába és megborzongott, mint a hideglelés.

Csakugyan mintha láza is lett volna. Csakugyan mintha láza is lett volna. Csakugyan mintha láza is lett volna. Csakugyan mintha láza is lett volna.

Biborpiros hajnalban ébred a világ, lobogó tűző nap és feltűntünk: május van!

H i r e k.

— **Tűz.** E hó elsején délután 2 óra körül eddig még ismeretlen okból tűz ütött ki Barson, Schlichter Mátyás földműves istállója tetején. A száraz időben a tűz csakhamar tova terjedt, belekapott a láng a lakóház tetejébe, valamint a két mellette levő szomszédnak: az evang. hitközség tulajdonát képező iskolaház udvarában levő s ugy özv. Winklerné istállójába is s így egy lakóház és 3 melléképület lett hamarosan a lángok martaléka. Szerencse, hogy az evang. iskolaház cserépszindelyes, különben a szomszédos, egészen közelében levő Schlichter égő házatól biztosan kigyuladt volna, így is Fuchs Pál tanítónak családjával együtt csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett meggátolni, hogy az égő szomszédos ház lángja a szobák ablakain át be nem csapott az iskolahelyiségbe és a tanító lakásába. Az ablakok farámái azonban így is szénné égtek s az ablak üvegek mind elpattogtak s a tűz meggátolása munkájában Fuchs Pál tanító is több égési sebet kapott. Mind három tulajdonosnak több takarmánya és házi eszköze égett bent az épületekben, minek részben az volt az oka, hogy nem volt segítség, a nagy munkaidő s a verőzei országos vásár miatt sokan távol voltak a községből. De más részt sajnosan kell tapasztalunk azt a nagy közönyt, azt a tétlenséget, a mi ilyenkor mutatkozik, alig akarnak a tűzoltásnál segídekezni, sőt sok feléje sem megy. A tűzoltásban tett fáradozásuk körül dícséret illetheti a barcsi és pálfalui tűzoltókat.

— **Tanítók gyűlése.** A nagyatád-barcsi járásköri tanítóegyesület folyó évi rendes közgyűlését május 7-én d. e. 9 órakor Somogy-Tarnózáán tartja, melynek tárgyai következők: 1. Elnöki megnyitó.

egyik szinte határozott alakot öltött. Amott a sötét jegenyék mögül fehér árnyék vetődött ki az éjhomályból és lassan, imbolyogva jött közelébe. Egyenesen a partnak. Olybátetszett, mint egy test nélküli fehér szellem, aki tévetegen keres valamit e másvilágbeli földön.

Az éjszakázó me-rendült a látománytól. Mi az?

Hirtelen valami sikoltás reszketett végig a parton, elkényszeredett, végtelen sóhaj, mint amikor egy lélek válik ki testéből. Lupuj mester hangos vizloccsanást hallott.

Felugrott. Ez már nem álom, nem csalóka képzelődés, ez valóság. Végignézett a tutajokon, de senki sem ébredezett. Hanem amott a partszakadék mellett hullámot vetett a víz és a habok nyugtalanul verdesték a rekettyés bokrok tövét. Egy erősebb hullám hirtelen fiatal, szép női testet vetett föl.

Az éjszakázót megdermesztette a meglepetés. A hullámok közé akart ugarni, de mintha vaspáncél szoritotta volna le, kiáltani szeretett volna, de mellébe fagyott a hang.

2. Gyakorlati tanítás Veezei S. visontai tanító által. 3. A „Szocialismus és a tanító“, cím alatt értekezik Szalóky D. csokonyai tanító. 4. Paedagógiai tárgy értekezés Gróf Mihály barcsi tanító által. 5. Pénztári vizsgálat. 6. Indítványok. 7. A jövő gyűlés helyének megállapítása. 8. Tisztujtás.

— **Csikósünnep.** F. évi május hó 3 án Lábod mellett a Gújdáni pusztán csikós ünnepet rendeznek a lábodi csikótelep huszárai, a parancsnok védnöksége alatt. Az ünnepély kezdete délután 2 fél órakor lesz. Kedvezőtlen idő esetén az ünnep május hó 10-én tartatik meg.

— **Selyemtenyésztés megyénkben.** Somogyvármegye selyemtenyésztésének állapotáról, Darányi Ignác m. kir. földművelésügyi miniszterhez az 1902. évről beadott jelentésből járásunkat illetőleg közöljük a következőket: Somogyvármegyében 1902-ben 142 községben 1,156 tenyésztő 16,571 kgr. gubót termelt, 29,921 koronát keresett. Átlagos keresete egy tenyésztőnek 25 korona volt; legmagasabb keresete egy tenyésztőnek 126 koronára rugott a vármegyében. A selyemtenyésztés megkezdése óta 410,072 koronát fizettünk ki a vármegyében. Szederfaállománya: Közterületeken lombcsedre alkalmas szederfa van 4,486 drb., esik átlag egy tenyésztőre 3 drb. Ez évben adott a vármegye községeinek az intézet 71,850 drb., magánfeleknek 319,660 drb., összesen: 391,510 drb. 2-3 éves szederfacsemelét, továbbá: a községeknek 300 drb., magánfeleknek 2,719 drb., összesen: 3,019 drb. kiültetésre alkalmas szederfát; a községi faiskolákból kiültettek 8,571 drb. szederfát; tönkre ment 553 drb. Járásunkban névszerint a következő községekben foglalkoznak a selyemtenyésztéssel: Araacs, Babócsa, Bolhó, Csokonya, Darány, Dráva-Tamási, Homok Szent-György, Istvándi, Komlósd, Lajosháza, Pálfalu, Szulok.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi raktáralnak. Készlet folyó hó 15-én 61826

Egyszerre csak futó, suhanó alakokkal népesült meg a part. Sötét árnyak törtek a víz felé s egyikük, egy imbolygó, fáradt árny megállt a part felett. Rokkant, hajlott vén ember volt. A karjait kitarva bámult a vízre és sóhajtott.

Fagyos, hideg szél csapott végig a Maros völgyén. Lupuj mester reszketve húzta le újra fejét a czondrájába és lehunyta a szemét.

Mire felnyitotta, üres volt a part s a hajnali szürkület fakó világossággal öntötte el a vidéket. Messze a jegenyék mögül halvány fénypontok csillogtak s a rekettyés bokrok között egy-két madár csipegni kezdett.

Lupuj mester kékkedve nézett maga köré és úgy rémlett, hogy álmodott. Nehézzen lélegzett föl s mig gyanakodva bámult a homályból kibontakozó kastély irányába, harsányan kiáltotta át a tutajokra:

— Hajhó! Ébredjete! Indulunk!

Pakots József.

mm. 927650 kor. bizt. érték. Beraktárlás f. hó 15-től 30-ig 27197 mm. 408500 kor. bizt. érték. Összesen: 89023 mm. 1336150 kor. bizt. érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 30-ig 32199 mm. 472000 kor. biztosítási érték. Készlet f. hó 30 án 56824 mm. 864150 kor. bizt. érték. Részletezés: 26692 mm. buza, 1682 m n. rozs, 568. mm. árpa, 14074 mm. zab, 5251 mm. tengeri, 71 mm. hüvelyesek, 8486 mm. különféle.

— **Washington** György amerikai módon nőtt. 16 éves korában már maga kereste kenyerét mint mérnök. Rujzhoz és számoláshoz értett a legjobban. Pontos és kimért volt. A nyugati vidékek néptelen birtokait kellett felmérnie, ott ismerkedett meg az indiánus étellel és hadviseléssel. Ezekben oly bölcseséget és bátorságot tanusított, hogy ő volt a francziák ellen a virginiai csapatok fővezére. Kérán megházasodott és Mont-Vermontban élt, lovagolva, vadászva, vidáman urimódon. Abban is amerikai volt, hogy szerette a hasznot. Nem pazarolt, mindig megóvta érdekét, megvédte jogát s gunynyal emlegette a tüntető önzetlenséget. A nyugalmas élet és a becsületesen végzett hazafi kötelesség nem csábították nagyravágyásra s mikor mindenki attól tartott, hogy óriási tekintélyével a sereg élén magához ragadja a hatalmat, sértésnek nézte még a feltevést is s mihelyt megköltötték a békét, lemondott a fővezérségről és hazament Vermontba családjához, hogy a régi módon éljen tovább. Jellemének azt a nagy tisztaságát, józan és nyugodt egyéniségét sokszor össze szokták hasonlítani Deák Ferenczezel. Amerika minden esetre köszön neki annyit, mint mi Deáknak.

Washingtonról szól a Nagy Képes Vitágtörténet most megjelent 181. füzete.

Egy füzet ára 60 fillér, egy kötete díszes félbőr-kötésben 8 frt. Kapható minden hazai könyvkereskedésben, s részletfizetésre is a kiadóhivatalban: Révai Testvérek Irodalmi Intézet Budapest, VIII., Üllői ut 18.

— **Magyar diákok!** Azok az események, melyek a közelmúltban történtek, s azon hazafias mozgalmink, melyekre most, a jelenben készülődünk, élő tanubizonyságai annak, hogy a magyar ifjuság él, nem halt ki belőle a hazafiság szent lángja, tud méltó lenni őseihez: a márcziusi ifjusághoz!

Az ifjuság jelen életében azonban lehetetlen volt nem éreznünk, hogy a mozgalmak egyik legerősebb éltető és expansiv eszköze: a magyar diáklap hiányzik. Kötelességünknek tartottuk tehát, hogy a magyar sajtó egyik legfüggetlenebb és legönzettelenebb lapjában, a „Független Magyarország“-ban egy, a magyar diákság minden ügyét-baját felölelő s minden cenzurától teljesen független mellékletet nyiszunk, mely az legyen, amire minden ifjusági lap törekedett, sajnos, sikertelen: önnálló, életképes és tőzsgyökerez magyar diáklap.

Minden vasárnap jelenik meg a „Független Magyarország“ melléklete a: „Diák Élet“. Keressétek fel cikkeitekkel e rovatot. Minden a diákság életéhez tartozó indítványotok, minden panaszotok meghallgatásra talál e lapon. A vidéki főiskolák ifjuságával, tudósítóink által, érintkezésbe léptünk s így az egész magyar ifjuság támogatásával sikerült ki-

vivnunk azt, hogy végre oly lapot adhatunk kezeitekbe, melyben minden diákokat érdeklő eseményről tudomást szerezhettek.

Pártoljátok tehát az eszmét, s vegyetek oly szívesen kezeitekbe e lapot, mint amilyen önzetlenül tett ebbeli kérésünknek eleget az a lap, melynek homlokán mindnyájunk közös ideálja olvasható: „Független Magyarország“.

Hazafias üdvözléssel

a szerkesztő-bizottság;

Gulyás József b. h. Ohegyi Lajos j. h.
Galassy József o. t. h. Oláh Gábor b. h.
Jakab Sándor j. h. Prodam Guido gy. h.
Kövesy Pál j. h. Rudas L. Jenő b. h.
Kulcsár Gyula b. h. Simonovits Pál j. h.
Melha Tibor m. e. h. Szende Károly á. t. h.
Némethy Béla j. h. Szécskay György j. h.
Wachsmann Ferencz j. h.

— **A nagy jutalom.** Az osztálysorsjáték záróhuzása után mindenki izgatottan várja, hogy ki nyeri meg a 600.000 koronás nagy jutalmat. A napokban lefolyt húzás alkalmával a legnagyobb osztálysorsjáték-üzlet Török A. és Társa bankház (Budapest, Teréz-körut 46.) 4 szerencsés vevőinek kedvezett a ritka szerencse és 4 család most úszik a boldogságban, hogy e czég szerencséjében bizott és hűen kitartott a Török bankház mellett. Ezen nagy jutalom kivül ugyancsak a VI. osztályban a 30.000, 20.000, két 10.000 koronás több 5000 és sok egyéb főnyereményt fizetett ki e szerencsés bankház vevőinek, úgy, hogy ezen egyetlen egy osztályban körülbelül egy és fél millió koronát nyertek a szerencsés vevők Török A. és Társa bankházában. Ezen az alapon nemcsak a legnagyobb, hanem a legszerencsésebb bankháznak is mondhatjuk a Török czéget. A hála nyilatkozatok száma, melyeket e czég szerencsés vevőitől kapott, igen nagy. Az a határtalan bizalom, melyet e bankházzal szemben vevői tanúsítanak, folyton szélesebb körökben terjed el, mert a nagy közönség már ismeri e czég szerencsésjét, korrekt üzleti elveit, pontosságát, diszkrétcióját és előzékenységét, melyet mindenkivel szemben egyformán tanúsít. Ennélfogva indítatva érezzük magunkat a Török A. és Társa bankházát Budapesten (főüzlet: VI., Teréz körut 46; fiókok Váci-körut 4., Múzeum-körut 11., Erzsébet körut 54.), aki oly számos és nagy nyereményt fizetett ki már vevőinek, mindenkinek ajánlani, mert az osztálysorsjegy vásárló közönség itt teljes biztonságot élvez minden irányban.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön esz. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétaléri“ vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű sétalerei részére.

A közönség köréből.*

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

Fontos, közérdekű dologról akarok szólni, kérem legyen szíves adjon helyet b. lapjában alábbi soraimnak csak azért, mert ezzel a figyelmet akarom fel-

* Közérdekű dologból eredő panaszoknak szívesen adunk helyet lapunk e rovatában.

költeni egy dologra, mely bennünket egyenként és együtt véve is érdekel.

Egyik létfenntartó elemről, a vízről akarok szólni és pedig azon vízről, melyet mi barestelepi közönség iszunk.

Azt, hogy a levegőnk komisz, rossz — nem egyéb mocsaras kigőzölgésnél, azt tudjuk mindannyian, — hogy ettől váltólázat meg többféle nyitványát kapunk, ezt tudjuk nagyon sokan, de hogy mi szegény barestelepiek milyen vizet iszunk, ezt sejtjük csak kevesen.

Nekünk, akik üvegpothárból szoktuk inni a vizet, már sokszor feltűnt, hogy a barestelepi viz nem olyan, mint más közönséges viz. A barestelepi viz sokszor szép tejes fehér árnyalatu, néha meg olyan szép opalizálóan zöldes színjátéka is van. Vannak akik azt állítják, hogy különösen a hatház előtt levő három kut közül az egyiknek a vize mindig fehéres árnyalatu, a középsőé következetesen zöldesen opalisál, a harmadik meg kék mint a tenger. Az én megfigyelésem azonban részben eltér az általánosétól. A színre nézve egy véleményen vagyok Baresteleppel, de a szín eredetét illetőleg én azt tapasztaltam, hogy ezen színvariáció összefüggésben van a nagymosásokkal. A mosás első napján ugyanis a kutak felett elvezető csatornák csak piszkos fehér lugot tartalmaz, mire ez leszivárog a mi kutjainkba, szépen megtisztul s az ivóvíz olyan fehéres árnyalatu lesz tőle.

Másnap azonban mikor a mosókonyhában kékítésre kerül a sor, akkor ami vizünk zöldes színben opalizál a kancsóban. Mi pedig akik erre vagyunk kényesítve, isszuk tekintet nélkül a színére, vagy a szagára, nem igen vagyunk változósok, mert hát — savanyu a szőlő.

„De mortuis nil nisi bene“, a legnagyobb valószínűséggel — tekintettel éppen a szóbanforgó folyékony elemre, a melyet, ha ugyan tovább is ivott, már nem él az

illető, kinek az agyában megfogamzott, hogy Barestelepen a három nyilvános kut fölé csatornát építsen — megszenvedett szegény bizonyára életében eléggé — nyugodjék békével, de sehogy sem tudunk megbékülni azzal a tudattal, hogy naponként piszkos csatorna váladékkal szennyezett vizet igyünk.

Orvoslást kérünk Szerkesztő uram sürgős orvoslást. Ha már levegőért, jó levegőért nem apollálhatunk a mennyei atyához — hát vizet kérünk, friss jó vizet. Nehezen bár, de eltűnjük a szagát a nyitott csatornának, a melylyel különösen ugy eső előtt kedveskedik véges-végig a mi fő-utezánk, még a szép nyári estéken felszálló port is szívesen türjük — csak tiszta ivó vizünk legyen.

Aláírjuk ezt a kérvényt mi barestelepiek mindannyian kivétel nélkül — csak a patikárusunk nem, de azt is tudjuk, hogy miért.

Tisztelettel:
Egy valaki.

Fenti, közegészségügyünkre káros hatású panaszt ajánljuk az illetékes hatóságunk szíves figyelmébe. A szerk.

Elveszett

Barcsen e hó 2-án egy tula-ezüst óra, egy szivalaku tula-ezüst tisztí lánczczal. A becsületes megtaláló jelentkezhetik lapunk kiadóhivatalában, hol az illető 5 korona jutalomban fog részesülni.

Ugyancsak kiadóhivatalunkban 1 talált kék emallirozott ezüst gyermek-gyűrű adatott át, hol is jogos tulajdonosa átveheti.

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak.




Locomobil és gözcséplőgép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig.
további járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kassáló- és arató-
gépek, szénagyűjtők, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgépek,
szecskavágók, répvágók,
kukoricza-morzsolók,
darálók, ürli-malmok,
egyetemes acél-ekék,

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes drjegyzékek kívá-
natra ingyen és bérmentve
küldetnek.

**Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.**

Értesítés.

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy nálam az **uj rendszerű, önműködő gépezetű ablak-függöny (Rolletta)** tucatonként és egyenként is kapható. Elvállalok bármiféle **uj ablak-függöny** készítést, vagy a már **meglévőket átalakítani az önműködő gépezettel**, igen jutányos árban. Ugy szintén elfogadok **női és férfi téli bundát és szőrműféle ruhákat** saját lakásomon kellően gondozni, jótállás mellett, előre megállapított csekély fizetésért, **május elsőtől szeptember végeig**. Van hozzá egy külön szép helyiségem. Ugy szintén elfogadok mindenféle **női és férfi ruhákat tisztítani és kijavítani** olcsó árért.

Tisztelettel

Schulhof Simon

Barestelep, (hatház)

Igen nagy volt az öröme

nagyrabecsült négy vevőnknek, akiknek április hó 22-én a nálunk nyert

600.000

koronás jutalmat az

5.000

koronás főnyereménnyel együtt

605.000

összesen

korona összegben

az **57080** számú **1/4** sorsjegyre **kifizettük.**

Hivatkozással e rendkívüli szerencsés eredményre az I. osztályú sorsjátékhoz a sorsjegyeket a tervszerűen megállapított árakon ajánljuk, és pedig:

$\frac{1}{1}$ sorsjegy 12.— korona	$\frac{1}{4}$ sorsjegy 3.— korona
$\frac{1}{2}$ „ 6.— „	$\frac{1}{8}$ „ 1.50 „

Török A. és Társa bankháza

a legnagyobb és kiváló szerencsétől kegyelt osztályú sorsjáték-üzlet

B U D A P E S T

Központ:

Teréz-körut 46/a. sz.

Fiókok:

Váci-körut 4. Muzeum-körut 11. Erzsébet-körut 54.

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.

Egy teljes jó karban lévő, keveset használt uj **kerékpár** jutányos áron eladó. Bővebbet Nemet-utca 5-szám alatt **Dévai Ágostonnál.**

VASUTI MENETREND.

Barosra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 perc
„	délután 5 „ 14 „
„	este 9 „ 10 „
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 „ 11 „
„	délután 5 „ 15 „
„	este 9 „ 17 „
Pakráczról . . .	délelőtt 10 „ 53 „
„	este 8 „ 05 „
Somogy-Szobbról	délben 12 „ 15 „
„	este 9 „ 05 „

Barosról indul:

Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 perc
„	délután 1 „ 20 „
„	délután 5 „ 55 „
Kanizsára . . .	reggel 3 „ 30 „
„	délelőtt 11 „ 10 „
„	este 9 „ 40 „
Pakráczra . . .	délelőtt 8 „ 16 „
„	délután 5 „ 30 „
Somogy-Szobbra	reggel 3 „ 40 „
„	délután 1 „ 30 „

Hirdetések jutányos

áron felvételnek elap

kiadóhivatalában.